

从“卖血”到“献血”

青海“下北山地区”在国家政策支持下过上好日子

“我们的生活不比上班的差！”

“马厂山头没坐头，十年九旱没收头，家里进去没吃头，不去卖血没干头。”青海省海东市乐都区马厂、芦花、马营三乡及民和回族土族自治县北山乡统称“下北山地区”，上世纪八十年代，当地因山大沟深、干旱贫穷，许多群众靠卖血维生，被称为“卖血村”。

10多年来，在国家政策支持下，“下北山”发生了翻天覆地的变化。

前些日子，记者沿着曲折蜿蜒的盘山路赶往海东市乐都区马厂乡。宽敞平整的通乡油路取代了10年前的泥泞土路。路边枝芽吐绿，漫山遍野的梯田白色地膜覆盖，尤为壮观。

马厂乡甘沟滩村外社村民李成彬从柜子里取出一个包在手绢中的献血证，

过去，他卖了整整10年血：“我曾在一星期内卖了三次血，收入200多元。不卖血连肚子都吃不饱，还要供养孩子上学。我们村家家户户都有人常年奔波在西宁、兰州等地卖血。”

2002年，国家开始实施退耕还林政策，马厂乡4万多亩耕地退了一半，每亩

退耕地有200斤的粮食和20元的资金补助，下北山地区农民的温饱解决了。

拿到补助的李成彬不再出门卖血，他告诉记者：“2011年政府推行全膜双垄种植技术，地膜、化肥和技术免费提供，洋芋亩产从3000斤达到了6000斤。”去年，他利用自家和流转的土地种植了38亩洋芋，并把收购的315吨洋芋全部销售到淀粉加工厂，每吨至少净150元。如今，他已成为远近闻名的洋芋经纪人。

同村的61岁村民李洪福夫妇除打理12亩地以外，还利用麦草、秸秆和洋芋喂养了5只小尾寒羊。去年，李洪福年满60周岁，开始享受每个月125元的养老金。坐在宽敞的客厅里，李洪福说：“现在村民家家有电视、洗衣机、冰箱、手机也普及了，生活确实好了！靠国家的好政策，我一年挣个4、5万元不成问题，我们的生活不比上班的差！”

好政策改变“下北山”

炉子上炖着加入枸杞、桂圆的大枣茶，马厂乡那家庄旧大路社67岁的村民陈理秀在家中接待来访记者。这是她嫁到那家庄45年来第一次住进砖混结构的新房。“政府补贴了2万元，家里又投入了4.5万元，盖起了这4间大房。”陈理秀说。

如今在马厂乡，像陈理秀一样享受到国家危房改造政策的农户有265户，

政府为此投入528.7万元。

民和回族土族自治县北山乡乡长张龙介绍，10多年来，除了危房改造，国家还加大了对下北山地区的基础设施建设，并实施了“两免一补”、粮食直补、整村推进等一系列扶贫惠农和救助政策。

记者了解，2009年，北山乡投资900多万元实施人畜饮水工程，把自来水全部拉到了户，为各家各户修建了水

泥浇筑的球形储水窖。

“窖在家里，一拉水泵开关，水就来了！”北山乡先锋村甘沟社74岁的村民张琪华兴奋地对记者说。回忆起过去“吃水毛驴驮，来回2个半小时”的生活，张琪华感慨万分。现在，张琪华和老伴每年还可领到高龄补贴、退耕还林补贴、养老保险、种粮补贴共计9036元。

2014年，马厂乡那家庄利用省里入乡驻村专项资金50万元，盖起篮球场和图书室等，村民的精神文化生活开始变得丰富多彩。

“回头看”项目，一户给5000块钱。村两委班子还要把3.2公里的田间道路全部打通，把基础设施全部配套到位。”

马厂乡政府提供的数据显示，目前下北山地区的农民收入来源呈多元化趋势，农业收入、劳务输出、惠农政策、畜牧收入分别占到农民总收入的25%、46.2%、24%和4.8%。

与此同时，依靠国家“异地搬迁”政策，下北山地区部分村民渐渐向城市“靠拢”。

记者了解，仅2011年至2014年，国家在马厂乡投资1805万元，完成了扶贫异地搬迁362户、1300多人，加上群众自主搬迁和常年在外的流动户109户，477人，占到全乡总户数的三分之一多。

搬迁下来的农民，通过政府举办的雨露计划，学习挖掘机、建筑、刺绣、面点、电焊等技术，伴随着城镇化的进程逐渐融入城市生活。

如今，下北山地区的群众偶尔还会去血站，不再是卖血，而是献血。

马厂乡那家庄村的陈珍忠告诉记者：“去年，我献血200毫升。以前卖血是想弄上点钱过日子，现在献血是为了身体健康。这十几年，人的思想变化快，我们的日子变化更快！”

（新华社西宁5月3日电）



《西游记》特种邮票发行

5月3日，中国邮政发行《中国古典文学名著——西游记（一）》特种邮票1套4枚和小型张1枚，全套面值11.4元。邮票图案分别为“自封齐天大圣”、“佛祖降悟空”、“发愿取真经”、“悟空收心”，小型张图案内容为“大闹天宫”。新华社发

青海省海西蒙古族藏族自治州政法委书记坠楼身亡

新华社西宁5月3日新媒体专电（记者王大千）记者从青海省有关部门了解到，5月2日凌晨四时许，青海省海西蒙古族藏族自治州州委常委、政法委书记金海宁在西宁家中坠楼身亡，相关情况公安机关正在调查中。

公开资料显示，金海宁1959年1月出生，甘肃榆中人，1985年6月入党，1976年8月参加工作，大专文化程度，中教一级职称。曾在西宁五中、青海省委组织部、海西州乌兰县工作，2010年11月任海西州委常委、政法委书记。

云南一导游辱骂游客被吊销导游证

新华社昆明5月3日新媒体专电 小长假期间，云南女导游辱骂游客事件再次将导游这一职业推向了风口浪尖。针对近日网曝云南一导游因不满游客消费低而辱骂游客的情况，云南省旅游发展委员会3日通报了调查和处理结果，拟对该导游作出吊销导游证的处罚，拟对昆明风华旅行社有限公司作出责令停业整顿的处罚，并对该旅行社的直接负责人处2万元罚款，并将该涉事导游及旅行社记入诚信档案，向社会公布。

5月1日，“五一”小长假的第一天，有游客视频显示，在云南旅游过程中，一名导游因部分游客消费金额低或有的游客没有消费，向游客大发怒火，甚至使用侮辱性的语言攻击游客。

据悉，该视频录制时间并非是五一假期期间，而是4月12日。当时，经部分游客事后向相关组团社及地接社昆明风华旅行社有限公司反映后，涉事旅行社于4月20日向部分游客赔礼道歉并赔偿每人500元。

三峡库区湖北兴山突发山体坍塌致4死5伤

新华社宜昌5月3日电（记者梁建强）记者从三峡库区湖北省兴山县获悉，3日下午，当地发生一起山体坍塌事故，目前已致4人死亡、5人受伤。

据兴山县通报，事故发生时间为3月16日10点30分左右。地点为水月寺镇茅草坪村附近。由于突发山体坍塌，造成两（河口）树（喀坪）公路上4人死亡、5人受伤，1辆货车、1辆轿车、2辆摩托车受损。

目前，事故现场已实行交通管制，事故原因正在进一步调查之中。



5月3日，游客在位于台湾新北市万里区的野柳地质公园游玩。新华社发

游台湾，“高端团”来了

团费无上限，午晚餐每人消费400元以上

得指定购物店。

交通主管部门官员表示，因高端团的团费高，为让旅客有VIP的尊荣感，申请人台证的时间约为3天。此外，观局要求大陆高端团出发前，组团旅行社必须先支付七成团费给台湾接待的旅行社，否则不得来台。

大陆游客“高端团”不列入目前岛内实行的大陆团客每天至多5000人的限额。交通主管部门官员说，大陆商务客来台平均每天消费金额为350美元，预期高端团的消费金额应该会超过商务客，这将助力增加台湾观光收益。高端团旅客量并不会太多，所以开放初期没有人数限制。

张志军概括了论坛提出的政策建议，主要涉及9个方面：一是继续推动两岸

会议讨论中，许多与会者表示，两岸关系和平发展是一条维护两岸和平、促进共同发展、造福两岸同胞的正确道路，应该坚定不移走下去。对“九二共识”、反对“台独”的共同认知和坚持，是两岸关系和平发展的政治基础，决不能动摇。面对新形势，论坛可以进一步创新形式，丰富内容，可以探讨攸关两岸关系发展方向的重大问题，也可以围绕两岸同胞最关心的具体问题，提出解决思路和具体建议，同时为两岸各界扩大交流对话创造更好条件。

两岸经济融合发展，提升两岸经济合作制度化水平；二是在继续支持大企业良性发展的同时，更积极地为两岸中小企业合作搭建平台；三是加强两岸农渔业合作，增加电商通路，帮助台湾农产品拓展大陆市场；四是更多关注两岸基层民众的感受，促进更多民众投身两岸关系和平发展，并从中受益；五是扩大两岸青年交流规模，丰富、创新内容和形式，为两岸青年学生就学、实习、就业、创业创造条件；六是进一步深化两岸文化、影视产业的交流合作，探讨分类逐项商签相关领域交流合作协议；七是进一步深化两岸教育交流合作，商签两岸教育交流合作协议；八是继续推动研究尽快解决大陆旅客在台湾中转和进一步便利两岸同胞往来的问题；九是建立沟通平台，务实研究探讨台湾参与“一带一路”建设、区域经济合作和亚洲基础设施投资银行的方式等问题。

赖士葆在小结中表示，四个分组针对两岸中小企业、青年与基层、经贸科技、文化教育方面的交流合作，进行了直接沟通和对话，揭示了两岸未来可以继续合作、增进交流的方向，对未来的两岸进一步合作提出了许多具体可行的建议，可以作为两岸有关方面在规划未来双方扩大交流、加强合作的依据。

5月1日，“五一”小长假的第一天，有游客视频显示，在云南旅游过程中，一名导游因部分游客消费金额低或有的游客没有消费，向游客大

发怒火，甚至使用侮辱性的语言攻击游客。

据悉，该视频录制时间并非是五一假期期间，而是4月12日。当时，经部分游客事后向相关组团社及地接社昆明风华旅行社有限公司反映后，涉事旅行社于4月20日向部分游客赔礼道歉并赔偿每人500元。

海南华生拍卖有限公司拍卖公告

第150504期

经海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，受海南省三亚市中级人民法院委托，定于2015年5月19日在三亚市中级人民法院审判庭（金鸡岭路383号）按现状净值公开拍卖：三亚市河东区迎宾东路巴哈马二期那索风情A组1#楼A座1105房【产权证号为：三土房（2011）字第015710号，建筑面积为95.83平方米】。参考价：127.1万元，竞买保证金：20万元。特别说明：产权证照变更所产生的相关税、费全部由买受人承担，过户手续由买受人自行办理。展示时间：自见报之日起至2015年5月18日17时止。有意竞买者请于2015年5月18日17时前以转账方式缴纳竞买保证金（以款到帐为准），并于拍卖日前凭法院确认的保证金收据到我公司（海口市丽晶路9号丽晶温泉海景花园听涛居15A）了解详情及办理竞买手续。收取竞买保证金单位名称：海南省三亚市中级人民法院；账号：78990188000105830；开户行：光大银行三亚支行。缴款用途处注明：竞买A座1105房保证金（如代缴须注明代某某缴款）。电话：68598868 13519842717（杨先生）；法院监督电话：88666919

海口市国土资源局土地确权异议征询通告

海南省公路管理局海口公路局向我局申请确定两宗土地的国有土地使用权，第一宗位于海口市琼山区云龙镇云定路（岭脚道班），其四至为：东至肖成海，南至云定四横路，西至云定路，北至小巷，面积为1201.45平方米；第二宗位于海口市琼山区旧州镇长道线K15+000公里处，其四至为：东至道路，南至黄国光，西至空地（雅秀村民委员会），北至道路，面积为1227.08平方米，如对上述宗地权属有异议者，请自通告之日起十五天内向我局地籍管理处提交书面申诉，逾期视为无异议，我局将依法办理确权登记发证手续。

海口市国土资源局

2015年4月27日

（此件主动公开，联系人：温先生，电话：68720582）

招标公告

海口市幸福路项目已由海口市发展和改革委员会以市发改投资函[2012]896号文批准建设，招标人为海口辉邦项目管理有限公司，建设资金来自政府投资，项目出资比例为100%。项目具备招标条件，现对该项目的施工、监理进行公开招标。该项目位于海口市幸福路，招标控制价为：7982117.51元。计划工期：365日历天。施工标要求投标人须具备国内独立法人资格且同时具备市政公用工程施工总承包三级或以上资质，投标人拟派项目经理须具备市政公用工程专业二级或以上注册建造师执业资格，具备有效的安全生产考核合格证书，且未担任其他在施建设项目的项目经理。监理标要求投标人须具备国内独立法人资格且具备市政公用工程监理丙级或以上资质，投标人拟派项目总监须具备本单位注册的市政公用工程专业国家注册监理工程师执业资格，最多允许有担任一个其他在施建设项目的项目总监。详情请登录《海口市建设信息网》（http://www.hkcein.com）。联系方式：王工，电话：0898-68597606

《海口市金贸片区控制性详细规划》G-12地块规划修改第二次公示启事

为打造集酒店、办公、公寓、住宅、商业于一体的海口市新地标，海口鸿洲滨海建设有限公司申请调整G-12地块指标。经报请市政府同意，我局启动控规动态维护程序，对该地块的容积率等规划指标进行修改，并于2014年11月14日至12月25日对修改方案进行公示，现根据反馈意见进一步细化修改说明，为广大征求相关权益人与公众的意见和建议，现按程序进行第二次公示。1、公示时间：15个工作日（2015年5月4日至5月22日）。2、公示地点：海口规划网（www.hkup.gov.cn）、项目现场。3、公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：hkup0898@163.com。（2）书面意见请寄至海口市海甸二路海口市规划局15号楼南楼3055房海口市规划局总工室，邮编570311。（3）意见和建议请在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。4、咨询电话：68724393，联系人：王田夫。

海口市规划局

2015年5月4日

海南红海人力资源开发有限公司关于招聘海关协管员的公告

根据工作需要，我公司现面向社会公开招聘19名海关协管员，有关事项公告如下：

一、招聘岗位

共招聘19人，其中男性13名、女性6名，不限专业，安排在海口美兰机场海关工作。

二、招聘条件

（一）拥护中国共产党领导，遵守宪法和法律，品行端正，作风正派，无违法违纪记录，无不良习气。

（二）具备大学本科及以上学历，不限专业。

（三）具备一定的计算机基础知识，能够熟练操作计算机。

（四）身体健康，1990年1月1日（含）后出生。

（五）男性身高168cm以上，女

性身高158cm以上。

（六）符合国家和海南省规定的劳动用工条件。

三、报考时间地点

时间：2015年5月11日至13日

（上午8:30—11:50，下午14:30—17:20）

地点：海口市玉沙路椰海大酒店1楼大厅

要求：报考人员须携带身份证

和学历证书原件、复印件，近期1寸证件照2张。

四、招聘程序

5月16日在海口市组织笔试，按1:3比例确定进入面试人员，按

笔试成绩和面试成绩各占50%确

定综合成绩，根据综合成绩从高到

低按1:1确定体检人员。体检合

格后，按《劳动合同法》有关规定，与我公司签订劳动合同，派遣到海

口美兰机场海关工作。面试的时

间和地点另行通知。

五、用工形式和待遇

海关协管员将采取劳务派遣用

工的形式，劳动合同期限2年，合